

首届苏州金融发展论坛开幕,吴晓灵表示: 私募需要“法律名分”

昨天上午,首届苏州金融发展论坛——金鸡湖股权投资峰会开幕。全国人大财政经济委员会副主任委员吴晓灵、全国工商联并购公会会长王巍等全国著名经济学家现场发表了主题演讲。本届峰会主题为“创新企业、创业投资、创业板”。100多家国内外顶级的VC(风险投资)和PE(私募股权投资)机构与230多个高科技项目进行了资本对接洽谈。



吴晓灵出现在昨天的峰会上
快报记者 何寅平 摄

私募需要法律地位,也需适当监管

当天峰会上,吴晓灵作了题为《试析政府在促进创业投资发展中的作用》的演讲。吴晓灵认为,随着国民经济的发展,VC和PE在国家经济中发挥的作用越来越大,但相关法律条款的制定已落后于VC和PE在国内的发展。“VC和PE都是一种金融投资工具,它们都涉及私募基金,而在这方面,我个人认为还需要在法律层面上加以规范。”吴晓灵认为,目前法律上对合理私募和非法集资很难明确区分,如果不给私募基金一个明确的法律地位,就经常会出现募集资金是否合法的问题。

与此同时,吴晓灵认为,如果私募的投资基金规模达到了一定数额,国家应该将其纳入到监管中来。而对于那些有政府扶持的创业投资基金,吴晓灵认为更应该接受政府的监督。在具体监管方法上,吴晓灵建议在法律上明确界定私募的份额和合格投资人的条件,以及私募投资合同的基本要素和向投资人披露信息的具体标准,从而更好地保护投资人和筹资人双方的利益。

券商应在公司上市中起重要作用

在帮助更多企业融资,也为VC、PE退出开辟更多途径方面,吴晓灵认为应该充分发挥券商保荐作用。“现在已经有了上海和深圳两个市场,又开创了创业板,但我个人认为企业的上市条件还是过高,并不能够满足众多的中小企业成长发展中的融资需要。”吴晓灵建议,我国应该建立发挥券商的保荐作用的常态市场。“不完全是靠审批来决定一个企业是否上市,而应该让券商来看,看他是否愿意为企业做保荐。”吴晓灵认为,只有这样才可以扩大众多的创投企业的融资渠道,也可以涌现出更多的能够上市的企业。同时,VC和PE就可以在多个环节介入到企业生长过程中,也可在多个环节退出,避免了VC和PE在企业上市过程中的腐败。

企业家就是“风投者”,中国创投为时尚早

就创业投资市场,王巍作了题为《后危机时代企业的生存与发展战略》演讲,他认为,目前的中国还远没有具备需要“全国

PE”的环境。

王巍分析,尽管这几年创业投资、股份投资在中国非常火爆,但PE到目前为止仍是一个小圈子的市场。“整个PE包括创业投资并没有为广大企业所接受。”究其原因,王巍认为,PE和创业投资的核心是职业管理,即专家管理资本,而中国近三十年来都在创业,所有投资都是创业投资,一定意义上来说中国企业家都是创业者,也都是风险投资者。“三十年前我们什么都没有,现在企业家们获得成功,他们还年富力强,没有退出行业的打算。”基于上述国情,王巍认为,目前中国的多数企业家都不会选择把资金托付给职业经理人打理。“我认为,今天PE创业投资时代还没有到来,创业投资家包括PE投资者还是小圈子里的人。”

但王巍强调,这并不意味着企业家要放弃PE等投资方式。随着中国经济的发展,中国的企业家要学会调整投资和资产配置的方式,在条件允许情况下,可以拿出部分资金由创业投资者和PE机构的职业经理人帮助管理,但在投资时不应该仅限于某一个产品,应该看到整个产业链和市场方向。

快报记者 何寅平
见习记者 王怡然

美国国务卿 参观上海世博会



希拉里·克林顿在上海世博园中国馆参观
新华社记者 张明 摄

新华社上海5月22日电(记者许晓青)美国国务卿希拉里·克林顿一行22日参观了上海世博会。克林顿表示,上海世博会精彩纷呈,令人印象深刻。

克林顿一行首先来到美国馆参观。她与中美青少年代表交谈,并接受了中国少年儿童赠送的画作。她说,在上海世博会上看到这些充满活力、具有双语能力的年轻人,非常高兴。

随后,克林顿乘车游览了世博园区风景。克林顿一行抵达中国馆时,受到了上海市市长韩正的欢迎,并在韩正陪同下参观。

克林顿来到中国馆第一展区,观看了仇英版《清明上河图》,并在巨幅多媒体版《清明上河图》前,细细品评“图”中活动的人物。她还来到中国馆区市馆参观。

在中国馆底层大厅,克林顿与上海世博会吉祥物“海宝”握手,并为中国馆留言:“中国馆和整个世博园精彩纷呈!祝贺上海!”

当天,中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声会见了克林顿。

克林顿于21日晚间乘专机抵达上海。中国驻美国大使张业遂、外交部副部长崔天凯、上海市副市长唐登杰等到机场迎接。

北京中小学 取消户籍限制 外地生可免费就近入学

在免费和就近入学方面,非北京市户口的儿童、少年将与北京市户口的儿童、少年享受一样的待遇。

记者前日获悉,《北京市人民政府关于废止〈北京市中、小学学生学籍管理办法〉等五项规章的决定》已于5月6日起施行。

据了解,《中、小学学生学籍管理办法》是1986年制定的,80%的规定已不符合现状。市法制办相关负责人表示,该规定被废止后,北京市和非北京市户口的学生的区别,将通过市政府文件的形式体现出来。在免费和就近入学方面,非北京市户口儿童、少年将与北京市户口的同龄人享受一样的待遇。此外还将对适龄儿童、少年就学环境和入学条件进一步明确和细化。据《北京晨报》

湖南桃江县暴雨 6.5万学生停课

新华社长沙5月22日电(记者丁文杰)5月21日至22日以来,湖南省再次发生一轮强降雨。记者从22日召开的防汛会上了解到,这轮强降雨在局部地区酿成灾害,但无人员伤亡报告。21日,桃江县6.5万名中小学生在停课避灾,近12万名群众被紧急转移。

因短期内暴雨骤降,溪河水位暴涨,随时可能发生山体滑坡、房屋倒塌等灾害,21日,益阳市对安化、桃江县启动山洪灾害避灾二级应急响应。桃江县的马迹塘、武潭、大栗港等10个重点乡镇启动一级响应。全县6.5万名学生停课避灾。沾溪乡伍家洲村140多名群众被洪水围困,一个半小时内,救援人员赶赴现场进行营救。

北川33岁干部医院坠楼亡

21日晚间,四川省绵阳市北川羌族自治县宣传部发布消息称:5月21日凌晨,北川羌族自治县农业局33岁的魏宏从绵阳404医院感染病大楼4楼坠楼身亡。

据介绍,魏宏,四川北川人,羌族,1976年9月出生,1996年12月参加工作,现为北川羌族自治县农业局农能办干部。经初步调查了解,魏宏因酒精性肝损坏曾于2008年初在绵阳404医院治疗。20日下午下班时,魏宏给

其父亲打电话说自己身体不适。其父立即与绵阳404医院原主治医师联系,魏宏于当天晚上19时左右入住该院感染病大楼4楼419病床。

21日6:30左右,一名清洁工打扫窗户卫生时,在传染病大楼围墙外发现魏宏尸体,并立即向医院保卫科报告。6:40左右,绵阳市公安局涪城区分局工区派出所接到报警后赶到现场,绵阳市公安局涪城区分局刑侦大队于7时左右赶到现场。经法医

初步鉴定系高坠身亡。

一位局领导告诉记者,北川县委、县政府高度重视此事,公安机关已经介入调查,农业局领导也一直在处理此事。

魏宏究竟是什么时间坠楼,为什么坠楼呢?21日16时许,记者赶到了绵阳市404医院感染病大楼。一位值班护士告诉记者,20日晚上是一位叫陈桂芳的护士值班,当晚12点交班时,陈桂芳看到魏宏的父亲离开医院。“魏宏的病房只有他一个人

住,我们每隔两小时巡房一次。陈桂芳说,21日凌晨两点她去巡房时,魏宏在上厕所,凌晨4点钟再去巡房时,没有见到魏宏,她以为他在上厕所,就没有注意。”该护士说,后来早上6点时,陈桂芳发现魏宏仍不在,就给他家属打电话了。住在隔壁病房的一位病人家属说:“魏宏的病房确实只有他一个人,由于他5月20日才来住院,所以大家都不熟悉。”

综合

美国商务部长:对华裔身份自豪

前天上午10点半,美国商务部长骆家辉在清华大学就能源问题发表了演讲,并和在场的大学生进行了对话。这位华裔部长在总结发言中表示“我对自己是华裔的身份非常自豪,也很自豪过去几千年来中国对于人类文明的贡献”。

鼓励大家少打车

前天上午10点,清华大学主楼报告厅内已是座无虚席,学生们都翘首以盼。10点半左右,骆家辉到达。“感谢大家邀请我来到美丽而充满历史氛围的清华校园。”轻松的开场白之后,骆家辉进入演讲的正题。他表示能源问题日趋严峻,开发清洁能源和能效技术,将是21世纪最为重要的经济契机之一,并鼓励清华学子在此领域有所作为。在之后的对话中,他也不断鼓励大家少喝塑料瓶装的矿泉水、少打车、多坐公交,增强环保意识。



骆家辉在清华大学发表演讲

成功源自家庭教育

在对话环节中,骆家辉的思维十分敏捷,听到问题后立即就可流利作答,且思路清晰,用语幽默。针对国债、美国对华的高科技出口控制等敏感热点问题,一一作出回

复,会场上笑声和掌声不断。

在对话中,一名女生向骆家辉询问“成功的秘诀”。骆家辉将它归功于教育以及他的家庭情况。他介绍了父辈从中国移民美国的过程,说“我们家庭的基本理念是教育”。父母非常重视教

育,是他成功的一个重要原因。

没兴趣竞选总统

“想问一下,什么时候我们有华裔做美国总统?”参与互动的网友提出这样一个吸引眼球的话题。骆家辉说,现在关键在于有没有亚裔和华裔的人来参选总统。他说,奥巴马打破了玻璃天花板,消除了种族和民族的障碍,担任了最高的领导职位。

此时主持人说:“希望有一天骆家辉部长去竞选总统。”骆家辉却连忙摆手道:“不,不,我没兴趣。”引起了大家一阵笑声。

对华裔身份自豪

短短的一小时很快过去,但学生们依然十分踊跃,在主持人说到最后一个问题时,仍有几只手高高举起。在活动的最后,骆家辉说:“我对自己是华裔的身份非常自豪,也很自豪过去几千年来中国对于人类文明的贡献。”据《京华时报》